2015 年第 14 期 (总 161 期)

杭州空港经济区党政办公室编

2015年7月6日

区委副书记、区长卢春强一行调研空港经济区

6月24日下午,萧山区委副书记、区长卢春强和区委常委、副区长冯伟率区政府办公室、区发改局、规划萧山分局、国土萧山分局、区交投集团主要负责人调研空港。空港经济区党工委书记、管委会主任姚进接待并陪同调研,倪传贵、诸捍良、董梁、顾华铭副主任及相关局室负责人参加座谈会。

卢春强区长考察了空港经济区的基础建设成果,车览了空港 经济区规划区域,并就空港目前的发展现状、空港跨境园区的开发 建设情况进行了座谈。

会上,姚进主任就近期空港经济区开发建设情况及下一步工作打算进行了汇报。各相关部门就产业规划、交通建设、招商引资

等议题进行了探讨,冯伟副区长也就完善大空港产业规划、明确定位、加快净空噪音处置等方面对空港提出了具体的要求。

在听取汇报座谈后,卢春强区长高度肯定了空港的各项工作成效,认为空港的经济发展稳定、项目推进有序、重点工作扎实,很好的体现出平台的引领作用。卢春强区长就下一阶段的工作对空港及区级相关部门提出了新的要求:一是要认清形势,充分意识到我们的发展优势和面临的诸多挑战,努力化劣势为优势。二是要咬定目标不放松,实现双过半,争创全年红,争取走在全区前列。三是咬定招商引资不放松,努力招引大企业大项目。四是要强化规划编制,实现机场与空港经济的协同发展。五是要强化服务理念,增强服务意识。六是要强化要素保障,积极盘活存量,实现转型升级。

【跨境发展】

杭州空港跨境园联手东航物流 有望架起通往全球的航空物流专线网络

7月3日,杭州空港经济区管委会与东航物流达成战略合作,就 发挥双方优势,共同推进中国(杭州)跨境电子商务综合试验区·空 港园区(以下简称"空港跨境园")建设达成协议。空港经济区管 委会、海关驻萧山办事处、萧山出入境检验检疫局等有关部门领导 — 2参加相关活动。

强大的国际物流体系,尤其是国际航空物流,是跨境电商的命脉。近期以来,杭州空港经济区依托国际空港的优势,致力于构筑强大的航空物流支撑体系和供应链系统。目前,顺丰速运全国航空快件枢纽已经建成,圆通速递全国航空公司总部等项目已经落地。东航的加盟,进一步增强了杭州口岸的国际空运运力,奠定了空港跨境园作为杭州综试区航空物流枢纽基地的地位。

在共同推动空港跨境园建设方面,双方就以下方面达成了一致意见:一是共同构建适用于空港跨境园以及杭州综试区建设的高效、精准、便捷的全程综合物流体系,提供"一站式"国际物流供应链解决方案。二是根据跨境电商发展态势,整合东航客机腹舱资源,以及开通通往跨境电商目的地的国际航空物流专线,解决杭州跨境电商发展的航空运能问题。三是致力于共同搭建出口监管场所,形成一流的通关硬件环境。四是利用"东航产地直达"电商平台,提升在水果、生鲜等品类的产地直接集中采购能力,最大程度地缩短"从产地到餐桌"的时间,使客户真正享受到高端快速、新鲜到家的消费体验。五是共同推动浦东机场口岸与萧山机场口岸的关检联动,推动形成一体化的通关环境。

在会上,杭州空港经济区党工委书记、管委会主任姚进说,杭州发展跨境电子商务,上升到了国家战略,可以在"先行先试"的政策框架下开展制度创新、管理创新、服务创新,是跨境电商制度创新高地和产业发展洼地。特别是空港跨境园,具有强大的口岸

支持、便捷的交通条件、完备的保税功能、高效的通关环境、优越的 政务环境。希望双方能够抓住跨境电商的"窗口期",抓紧落实合 作事项,成为杭州跨境电商发展的主力军。

东航物流公司总经理李九鹏表示,参与跨境电子商务,是东航 当前的战略重点,到杭州综试区发展,更感到时不我待。相信东航 一定会抓住千载难逢的发展机遇,扎根杭州跨境电商事业,实现企 业的新跨越和双方的互利共赢。

据悉,东航物流母、子公司拥有 400 多架客机腹舱和 12 架全货机的航空运力、125 万平方米的近机坪货站、300 辆海关监管车以及遍布全国、辐射全球的航线网络资源。作为天合货运联盟成员,与亚洲、美洲及欧洲多家航空公司开展了互换舱位、代码共享、SPA 联运合作,通过与密集的国内外卡车配送网络衔接,可为客户提供覆盖到全世界各个角落的全过程门到门物流服务。中美间首个水果(车厘子)包机、新西兰纯鲜牛奶产地空运直达等任务均由其完成。

【机场发展】

截止2015年6月,杭州萧山国际机场累计实现旅客吞吐量1354.46万人次,同比增长10.9%;累计实现货邮吞吐量19.81万吨,同比增长6.5%;累计起降架次11.11万架次,同比增长8.3%。

本期责任编辑:漏魏魏 俞秀春